

# 习近平致电祝贺普京当选连任俄罗斯总统

新华社北京3月18日电 3月18日，国家主席习近平致电普京，祝贺他当选连任俄罗斯联邦总统。习近平指出，近年来，俄罗斯人民团结一心，克服挑战，在国家发展振兴的道路上稳步前行。你再次当选，充分体现了俄罗斯人民对你的支持。相信在你领导下，俄罗斯一定能够取得国家发展建设的更大成就。中方高度重视中俄关系发展，愿同俄方保持密切沟通，推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系持续健康稳定深入发展，造福两国和两国人民。

市派汉滨区帮扶团召开2024年第一次联席会议

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

# 紫阳：在发展中“解”题

通讯员 郑晓虎

历史的画卷，总在砥砺前行中铺展。

西门河避灾广场工程建设稳步推进，城镇化水平进一步提升；陕西聚利和食品产业园，紫阳蒸盆子实现规模化、现代化、产业化生产；花婆婆民宿二期开工建设，为汉江宿集民宿产业发展注入新的力量；金橘茶产业加工晾晒构成别致风景，紫阳茶实现了从“春茶一季”到“四季有收”……行走在茶乡大地的山乡村落、田间地头、园区厂房、项目建设现场，处处都能感受到蓬勃发展的“脉动”。

过去一年，紫阳县紧盯“三个年”活动要求，创新建立清单化管理、链条式推进、制度化保障的“三单五链”闭环式工作落实机制，推动全县上下奋楫笃行、聚力攻坚，努力厚植发展优势、破解发展难题，为经济社会高质量发展蓄势赋能。

### 创新破题 打造产业发展新引擎

当前，改革日益成为县域经济发展的重要驱动力，谁积极主动改革创新，谁就能占得先机、赢得主动。

紫阳生态环境优美，富硒资源富集。近年来，紫阳县全力谋划高质量发展蓝图，全力打造的富硒食品、秦巴医药、文旅康养、修脚足浴4大产业成为

拉动县域经济高质量发展的四驾马车。怎样拔节向上、争先进位，成为紫阳推动高质量发展的重大命题。2023年，紫阳县着眼实际情况，在高质量发展与狠抓落实上做文章、下功夫，实现了“一子落”“满盘活”的生动局面。

过去一年，紫阳县创新建立“亲商助企日”、营商环境周会商和亮牌预警机制，累计解决企业困难问题465个，新增市场主体3309户。组建“项目管家”队伍，为全县117个重点项目做好全程服务。建成“数字紫阳”项目，实现数据全面整合、信息集成共享。不断提优“五窗联动”政务服务模式，904项服务事项实现“网上办”。

全年扎实开展“营商环境突破年”活动，创新完善招商工作机制，构建全链条招商、全过程闭环、全要素保障招商工作体系，大力发展“归雁经济”，开放引领取得新突破。新签约招商项目261个，全年引进亿元项目10个以上，招商到位资金过百亿元。

紫阳因时顺势，扬优成势，大力培育科技创新企业，创建特色型省级高新区通过审查论证，为高质量发展注入了新动能。

与此同时，“链”上产业发展成效显著。全力实施“4+3”产业链，深入推进“链长制”，产业链重点项目达122个，总投资51.37亿元。茶叶产量12418吨，实现产值33.49亿元，同比增长

24%，33.1%。成功举办全国紫阳修脚师技能邀请赛，“紫阳修脚师”获评全国特色劳务品牌。汉江宿集等重点文旅项目进展良好，四季文旅活动成效显著；紫阳成功入选全省非遗特色示范县。一系列数据，是紫阳县强力推动高质量发展的生动呈现。

### 思想破壁 走出乡村振兴新路子

在紫阳游玩是什么体验？许多人体验之后给出了三个字：“环境好。”

良好的生态环境是乡村振兴的基础和保障，紫阳将生态优势转化为发展优势，绿水青山成为金山银山。

过去的一年，紫阳坚持老城功能疏解和新区承载能力提升，协同推进城乡建管和生态保护。统筹推进污染防治攻坚战提升升级，持续打好“蓝天、碧水、净土”保卫战，高坪河流域污染治理和秦岭“五乱”问题整改有力有效，城市环境空气质量优良天数达到358天，出紫断面水质保持Ⅱ类标准，水源水质达标率100%。“一片茶叶撑起大产业”入选安康“品质”绿水青山“溢价”金山银山典型案例，紫阳在全省森林可持续经营试点现场会上作交流发言。

全面推进乡村振兴一项重要工作就是加强农村生态文明建设，推进农村

人居环境整治提升行动，实现农村经济发展与生态环境保护的双赢。

全县深入实施“三清四改五化”工程，7条人居环境示范线建设快速推进，坚持因地制宜、抓点示范，宜居宜业和美乡村示范创建扎实推进。焕古镇获评国家农业产业强镇、全省十佳茶产业振兴示范镇，城关镇青中村入围2023和美乡村百佳范例。

探索构建“五治融合”乡村治理体系，乡村治理现代化水平不断提升。高坪镇高坪村入选全省乡村治理示范村，向阳镇梁梁村、焕古镇刘家河村、高坪镇黄金村入选全省美丽乡村示范村。

从美丽乡村到“和美乡村”，宜居宜业已成为紫阳全面推进乡村振兴的新注脚。

### 实干破局 书写幸福民生新答卷

发展的最终目标还是让群众享受到“红利”。过去一年，紫阳坚持老百姓关心什么、期盼什么，发展就抓住什么、推进什么。

(下转四版)



春回大地，万物复苏。随着天气转暖，在紫阳县高桥镇裴坝村的一棵千年铁杉树上，鸟窝只从南方越冬回来的苍鹭在此筑巢孵育幼鸟。图为3月10日航拍的美妙景象。 赵华斌 摄

## 『单代表』与茶

记者 朱浩

三月上旬，惊蛰已至，汉滨区大竹园镇东旭生态茶园里开始热闹起来。这里地势平坦，阳光充足，是“陕茶1号”茶叶示范园。此时的茶树，棵棵已经冒出了嫩芽。再过一个多月，这些低矮灌木生长的嫩芽采摘后经过加工，成为一口清香四溢的茶。这一口茶，是大竹园村民增收致富的当家产业。

“最近这一段时间，要做好松土、浇灌等茶树管护工作。再过一段时间，春茶就可以采摘了，管护好了，产量才高，大家加油干。”汉滨区大竹园镇大竹园社区党支部书记、人大代表、茶叶种植大户、东旭茶业负责人，拥有多重身份的单林江始终将代表的身份和职责铭记在心，每年三四月份，就会来回奔走于茶园和农户家中，教技术、讲要领，确保农户当年的茶叶实现增收。

种茶人，采茶人，制茶人，单林江与茶为伴十年。

“2014年以前，因为种地收入不高，劳动力都外出务工了，土地全都荒废着。”2014年之前，单林江在外经商。承包过矿山，开过加油站，做过酒店，还在房地产领域深耕多年，通过自己的努力，累积了一些物质财富。每当回到生养他的家乡，看着大量荒废的土地和没有就业岗位的人群，他悄悄地在心里埋下了“带领群众就业致富”的种子。

单林江通过多地走访调研，发现高坪河两岸土壤肥沃、土质富硒，具有优质茶叶生长得天独厚的自然条件。他瞅准茶叶产业发展的大好时机，放弃手头的生意，毅然拿出多年来的积蓄，在2014年和2015年，先后成立了林江茶业种植专业合作社和东旭生态农业开发有限公司，带领村民走上公司化、产业化、规模化的茶叶产业发展之路。

从那时开始，单林江的生活就被茶所包围。在当地茶果站找专家，跟随其学习种茶、采茶、制茶技术。去外地考察、调研，学习茶园标准化种植和管护，建立标准化加工厂和茶叶生产线，整日与茶为伴，从一个生意人变成了一个“茶专家”。群众在他的带领下，逐渐走上了致富道路。截至目前，茶叶产业覆盖了大竹园镇大竹园社区、粮茶村和二联村3个村，建成有机高效密植“陕茶1号”茶叶示范园2000余亩，低产茶园改造1000余亩，累计带动800余户农户增收，户均增收1万余元。

茶叶的季节性明显，春茶也是被认为最好的批次。在2021年之前，单林江的茶园，茶叶主要集中在春季。“群众多次给我反应，春季茶采完了，就没有活了干，人都困着，还造成了茶叶的浪费。”听到群众的意见和反馈后，单林江意识到，应该转变茶叶产业发展方式，加强夏秋两季茶鲜叶的利用，让群众多采一些茶，

多一份收入。于是，他主动多次深入茶农家中调研，了解群众的想法，并前往福建、四川等地区考察学习夏秋茶制作技术。通过学习，茶园管护水平达到了夏秋茶采摘标准。在市、区两级人代会上，他提出了关于提高夏秋茶利用率，更好带动群众增收的建议。

对于单林江的建议，有关部门高度重视，针对夏秋茶利用出台了一系列奖补政策，群众积极性大大提高。如今，在大竹园镇，茶叶以春茶和夏秋茶三季茶为主，不仅有绿茶，还生产红茶、白茶和黑毛茶，相比采摘一季茶，三季茶让群众每亩收入提高了2000元。

“我们计划以生态茶园为基础，打造集种植、加工、销售、休闲、观光、体验为一体的‘茶旅新镇’，让‘茶区变景区、茶园变公园、茶山变金山’。”如今的大竹园社区，不但有茶园，还有观光步道、茶厂、民宿等，随着各种设施的不断完善，来此体验茶文化的游客不断增加，群众不仅种茶、采茶有收入，在餐饮和住宿上也能增收。

(下转四版)



## 全市春季农业生产工作推进会召开

本报讯(记者 刘渊)3月18日，市政府召开全市春季农业生产工作推进会，分析农业生产形势并部署重点任务。市委常委、副市长陈晖出席会议并讲话。

会议强调，当前正值春耕春种春管关键时期，抓好春季农业生产事关全市经济社会发展稳定大局。各级各部门要坚决扛牢粮食安全政治责任，抢抓农时保春耕、促生产，为全年粮食丰收、重要农产品稳产保供打牢基础。要着眼保障粮食安全供给，扎实抓好耕地保护、撂荒地治理、种质资源保护等工作，确保粮食种植面积和产量指标全面完成。要狠抓产业建设转型升级，坚持“富硒+有机”发展方向，深化富硒产业“标准化建设年”行动，强化富硒品牌营销、

富硒水资源综合利用，培育更多领军企业、“拳头”产品和单品冠军。要提升新型集体经济发展质量，因地制宜探索多种经营路径，增强集体经济“造血”功能，让更多农民通过资源、资产、资本增值而增收。要抓实防返贫动态监测、易地搬迁后续扶持、产业就业帮扶、农村人居环境整治等基础工作，继续加大政策支持力度，加强农资供应保障和技术指导，提升为农服务水平和防灾减灾救灾能力，推动乡村全面振兴不断取得新成效。

会上，市农业农村局安排了当前重点工作，紫阳县政府、汉滨区中原镇、旬阳市铜钱关镇、恒口示范区水利村和市农技中心作了交流发言，并组织开展了农技培训。

## 我市出台十条措施支持医疗机构高质量发展

本报讯(通讯员 魏玮)日前，市医保局研究出台《支持全市医疗机构高质量发展的十条措施》，充分发挥医保调节医疗服务行为、引导医疗资源合理配置的杠杆作用，为我市医疗机构高质量发展强保障、添活力。

“十条措施”从撬动政策杠杆、加快基金拨付、深化支付改革、扩大药耗集采、完善价格管理、强化信息支撑、支持医共体建设、推进中医药传承创新发展等10个方面发力，充分发挥医保基金在“三医”联动发展中的基础性牵引性作用，真正使全市医保工作更加聚焦中心、融入大局、服务发展。从深化“放管服”改革到建立全市医保基金预付机

制，从扩大异地就医直接结算到多元复合支付方式，从优化医疗服务价格管理到落实药耗集采结余留用政策，从完善紧密型县域医共体支付政策到扩大秦巴中医药优势病种运用，“小切口”做“大文章”，条条措施都有政策支撑、有运行承载、有制度保障。

近年来，全市医保系统围绕中心、服务大局，出台了一系列为民利民的办医措施。下一步，将进一步提高政治站位，坚决落实市委、市政府决策部署，以推动全市医疗机构高质量发展的实际成效，以更加精细的监管基金、更加精准的优化待遇、更加精心的服务，切实解除人民群众的疾病医疗后顾之忧。

## 我市完成2024年度固体废物管理信息申报登记备案工作

本报讯(通讯员 刘娟)日前，我市已圆满完成2024年度固体废物管理信息申报登记备案工作。

根据省生态环境厅《关于开展2024年管理计划、产废年报和经营单位网上填报工作的通知》要求，市生态环境局积极行动，安排专人，组织辖区产废单位、经营单位开展年度危险废物、一般工业固体废物申报登记，危险废物管理计划和经营单位在陕西省固体废物管理信息系统申报上年度固体废物产生、利用、处置情况，编制本年度危险废物管理计划，分局在企业自行

申报登记的基础上开展现场核查，确保填报数据真、准、全。

截至目前，全市在陕西省固体废物管理信息系统注册的90家一般工业固体废物产生单位、292家危险废物产生单位、7家危险废物经营单位、138家医疗机构全部完成上年度废物产生、转移处置、贮存、综合利用情况的申报登记。同时，372家危险废物产生单位完成本年度危险废物管理计划编制备案，同比2023年度增加28%。固体废物管理信息申报登记工作的圆满完成，为打好年度固体废物污染防治攻坚战提供了数据支撑，为科学治污、精准治污、依法治污奠定了坚实基础。